《财务分析学》作业题（一）、㈡、㈢、㈣、周四晚班
单项选择题：

1、总资产报酬率是指（）与平均总资产之间的比率。
A、利润总额B、息税前利润C、净利润D、息前利润

2、（）是反映盈利能力的核心指标

 A、总资产报酬率B、股利发放率C、总资产周转率D、净资产收益率

3、（）指标越高，说明企业资产的周转效率越好，也意味着企业的资产盈利能力越强
A、总资产周转率B、存货周转率C、总资产报酬率D、应收账款周转率
4、股利发放率的计算公式是（）
A、每股股利/每股市价B、每股股利/每股收益C、每股股利/每股账面价值D、每股股利/每股金额
5、从资产流动性方面反映总资产效率的指标是（）
A、总资产产值率B、总资产收入率C、总资产周转率D、总资产周转率

6、影响总资产收入率的因素除总资产产值率外，还有（）

A、总资产报酬率B、总资产周转率C、固定资产产值率D、产品销售率
7、流动资产占总资产的比重是影响（）指标变动的主要因素
A、总资产周转率B、总资产产值率C、总资产收入率D、总资产报酬率

8、反映资产占用与收入之间关系的指标是（）
A、流动资产产值率B、流动资产周转率C、固定资产产值率D、总资产产值率
9、某企业现在的流动比率为2：1，下列经济业务中会引起该比率降低的是（）

A、用银行存款偿还应付账款B、发行股票收到银行存款C、收回应收账款D、开出短期票据借款
10、如果流动比率大于1，则下列结论成立的是（）
A、速动比率大于1B、现金比率大于1C、营运资金大于0   D、短期偿债能力绝对有保障
11、在企业速动比率是0.8的情况下，会引起该比率提高的经济业务是
A、从银行提现金B、赊购商品C、收回应收账款D、开出短期票据借款

12、某企业年初流动比率为2.2，速动比率为1；年末流动比率为2.4,速动比率为0.9 发生这种情况的原因可能是（）
A、存货增加B、应收账款增加C、应付账款增加D、预收账款增加
13、可以反映股东权益账面价值增减变动的指标是（）

A、权益乘数B、股东权益增长率C、产权比率D、三年资本平均增长率

14、下列项目中，不属于企业资产规模增加的原因的是（）

A、企业对外举债B、企业实现盈利C、企业发放股利D、企业发行股票
15、如果企业某一产品处于成长期，其收入增长率的特点是（）

A、比值比较大B、与上期相比变动不大C、比值较小D、与上期相比变动非常小
16、如果企业某一种产品处于成熟期，其收入增长率的特点是（）
A、比值比较大B、与上期相比变动不大C、比值较小D、与上期相比变动非常小

17、财务报表趋势与预测分析的核心报表是（）
A、利润表B、资产负债表C、现金流量表D、所有者权益变动表

18、财务报表预测分析的起点是（）
A、资产负债表预测B、利润表预测C、现金流量表预测D、所有者权益变动表预测

19、财务报表预测分析的终点是()
A、资产负债表预测B、利润表预测C、现金流量表预测D、所有者权益变动表预测

20、利用相关指标之间存在的固定不变的比例关系进行预测的方法是（）
A、平滑指数法B、销售百分比法C、线性回归分析法D、固定比例计算法

多项选择题：

1、影响净资产收益率的因素主要有（）
A、总资产报酬率B、负债利息率C、企业资本结构D、总资产周转率E、所得税率

2、反映企业盈利能力的指标有（）
A、营业利润B、利息保障倍数C、净资产收益率D、成本利润率E、净利润

3、反映企业营运能力指标有（）
A、总资产收入率B、固定资产收入率C、流动资产周转率D、存货周转率E、应收账款周转率

4、反映资产占用与总产值之间关系的指标有（）
A、固定资产产值率B、固定资产收入率C、流动资产产值率D、总资产收入率E、总资产产值率

5、下列项目中属于速动资产的有（）
A、现金B、应收账款C、其他应收款D、固定资产E、存货

6、下列各项指标中，反映短期偿债指标的有（）
A、流动比率B、速动比率C、资产负债率D、净资产负债率E、赚取利息倍数
7、企业单项发展能力包括（）
A、资产发展能力B、收益发展能力C、销售收入发展能力D、负债发展能力E、股东权益发展能力

8、可以用于反映企业发展能力的财务指标包括（）
A、资产增长率B、收入增长率C、资本积累率D、净资产增长率E、营业利润增长率

9、进行趋势分析和预测分析的目的是（）
A、为防范和化解风险提供依据B、为作出正确的财务决策提供依据C、为编制财务预算提供依据D、为企业加强财务控制提供依据E、为评估企业价值奠定基础

10、财务报表趋势分析和预测分析的内容有（）

A、利润表趋势与预测分析B、资产负债表趋势与预测分析C、现金流量表趋势与预测分析D、所有者权益变动表趋势与预测分析E、利润分配表趋势与预测分析
判断题：
1、资本经营盈利能力分析主要对全部资产报酬率指标进行分析和评价（）
2、对企业盈利能力的分析主要指对利润额的分析（）
3、总资产报酬率越高，净资产收益率就越高（）
4、从一定意义上讲，流动性比收益性更重（）
5、只要增加总产值，就能提高总资产产值率（）
6、总资产收入率与总资产周转率的经济实质是一样的（）

7、对债权人而言，企业的资产负债率越高越好（）

8、对企业而言，速动比率应该大于1才是正常的（）

9、现销业务越多，应收账款周转率越高（）
10、从长远角度看，上市公司的增长能力是决定公司股票价格上升的根本因素（）

11、企业能否持续增长对投资者、经营者至关重要，但对债权人而言相对不重要，因为他更关心企业的变现能力（）

12、和盈利能力不一样，增长能力的大小不是一个相对概念（）
13、趋势分析是财务分析估价企业未来职能的延伸（）
14、持续经营的企业之所以有价值，关键就在于它拥有的资产能够在未来产生收益（）

15、财务控制是财务预算的基础（）
资料分析题：

一、某企业2008年资产负债表入下：
资产负债表
编制单位：A公司          2008年12月31日                           单位：元
	资    产
	年初数
	期末数
	负债及所有者权益
	年初数
	期末数

	货币资金
应收票据

应收账款

存货

流动资产合计

长期股权投资

固定资产

减：累计折旧
固定资产净值

在建工程

固定资产合计
无形资产

长期待摊费用


	1，156，800
896，000

3，380，480

15，432，000

20，865，280

 3，687，480

15，296，000
 2，736，000

12，560，000
223，680

12，783，680
937，600

294，400
	926，400
736，000

6，277，200

16，400，000

24，339，600

 3，695，320

15，296，000

 4，368，000
10，928，000

231，520

11，159，520

937，600

246，400
	短期借款
应付票据
应付账款
其他应付款

应付职工薪酬

未交税金

其他未交款

流动负债合计

长期借款

实收资本

资本公积

盈余公积

未分配利润

所有者权益合计
	4，353，600
1，120，000

10，720，000

 1，104，160

872，560

992，000

  1，004，800

20，167，120
 7，360，000

 7，856，000
630，400

 1，101，120

 1，444，800

11，032，320
	4，353，600
688，000

12，224，000
1，051840

1，026，720

775，400

868，000

20，987，560
 7，107，000

 7，856，000

630，400

 2，352，680

1，444，800
12，283，880

	资产总计
	38，559，400
	40，378，400
	负债所有者总计
	38，559，400
	40，378，400


要求：
1、 总体上简要分析企业2008年资产负债表

2、 分析企业短期偿债能力
3、 给出你的建议
二、某企业生产A产品，需要耗用甲材料，有关产量、单耗和单价如
	项   目
	单位
	计划数
	实际数
	增减额
	增减率(%)

	产品产量
单位产品材料消耗量（单耗

材料单价

材料消耗总额
	件
Kg\件

元\kg

元
	1500
30

8

360，000
	1800
27
10

486，000
	+300
—3

+2

+126，000
	+20
—10

+25

+35


要求：用因素分析法或差额计算法分析材料超支耗用的原因
三、简答题

1、企业财务分析的方法有哪些？

2、什么是“金三角”和“泥三角” 资产负债表？各反映了怎样的财务状况？

3、如何解释现金流量与企业价值之间的关系？
4、影响企业短期偿债能力的因素有哪些？

                                            包立夫

                                                    March 17, 2011
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